
Herzzentrum Leipzig GmbH - Strümpellstraße 39, 04289 Leipzig 

Wahlleistungsstation 

Ihr Ansprechpartner: 
Olivia Obigt 
Wahlleistungsmanagerin 

Tel.: 0341 / 865-258070 
Fax: 0341 / 865-2467 
Olivia.obigt@helios-gesundheit.de 

Patient: Sazonov, Mikhail (*01.04.2005) 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

in Bezugnahme auf Ihre Anfrage übersenden wir Ihnen als Richtwert eine Kostenaufstellung für einen 
eventuell durchzuführenden stationären Aufenthalt inklusive therapeutischer Maßnahmen. 

Die Vergütung der von Ihnen nachgefragten medizinischen Leistungen erfolgt nach pauschalierten 
Entgelten (DRG) bzw., im Falle einer Inanspruchnahme von Wahlleistungen (Chefarztbehandlung), 
gemäß der Gebührenordnung für Ärzte (GOÄ). Entsprechend der medizinischen Einschätzung der 
übermittelten Daten und Befunde macht sich Diagnostik (Echo,MRT,HKU) erforderlich. 

Gemäß den uns übermittelten Angaben ergeben sich folgende geschätzte Kosten für die o.g. 
Behandlung im Herzzentrum Leipzig: 

Herzzentrum Leipzig GmbH 

Strümpellstr. 39, 04289 Leipzig 
Tel.: 0341 / 865-0, Fax: -1405 
info.herzzentrum@helios-gesundheit.de 
www.herzzentrum-leipzig.de 
Geschäftsführung: 
Dr. Roland Bantle 
Diana Lohmann 

Sitz der Gesellschaft: Leipzig 
RG: AG Leipzig / HRB 5708 
HypoVereinsbank Leipzig 
IBAN DE 7186 0200 8600 0671 9384 
BIC/SWIFT HYVEDEMM495 
Ust-IdNr: DE161982414 

Leipzig, 20. August 2019

DMU
Darija Angelika Kosic

Kosten einer medizinischen Behandlung im Herzzentrum Leipzig



! Der Gesamtbetrag ist 
errechnet bei einer Verweildauer bis max. 12 Tage, ab dem 13. Verweiltag wird ein täglicher Zuschlag 
von 376,00 € erhoben (DRG-Zuschlag + Sicherheitsbetrag). 

Wir weisen darauf hin, dass der medizinische Entlassungsbrief in die englische oder russische 
Sprache übersetzt wird. Die daraus resultierenden Kosten werden auf die Endabrechnung umgelegt. 
Des Weiteren können zusätzliche Dolmetscherkosten anfallen. 

Wir weisen Sie überdies darauf hin, dass es sich bei diesem Kostenvoranschlag um eine 
unverbindliche Schätzung der voraussichtlichen Kosten handelt. Ausschlaggebend für die Höhe der 
Abschlussrechnung sind die tatsächlich durchgeführte Behandlung sowie ggf. zusätzlich zu 
behandelnde Nebenerkrankungen oder unvorhersehbare Komplikationen. Daher ist es möglich, dass 
die tatsächlichen Kosten von dem im Kostenvoranschlag bezifferten Betrag abweichen. 

Eine 100%ige Vorauszahlung der oben genannten Summe ist vor Anreise des Patienten zu leisten. 
Sobald die Vorauszahlung, welche dem gewünschten Szenario entspricht, auf unserem nachfolgend 
aufgeführten Bankkonto eingegangen ist, erhalten Sie einen kurzfristigen Einbestelltermin. 

Optional kann der Vorauszahlungsbetrag auch per Kreditkartenzahlung geleistet werden. Bitte 
nehmen Sie zur Kenntnis, dass hierbei anfallende Gebühren von der Vorauszahlung abgezogen 
werden. Zur genauen Höhe dieser Gebühren informieren Sie sich bitte bei Ihrem Kreditkarten-Institut.  
Eine Barzahlung ist in unserer Klinik dagegen leider nicht möglich. 

Rechnungslegung 

Nach der Entlassung aus unserer Klinik wird eine Endrechnung für den stationären Aufenthalt erstellt. 
Dabei werden etwaige Überzahlungen zurückerstattet bzw. begründete Nachforderungen erhoben. 
Wir bitten zu beachten, dass die Rechnungslegung mindestens zwei Monate beanspruchen wird. 

Wir möchten ausdrücklich darauf hinweisen, dass Rücküberweisungen von Überschüssen nur an das 
Konto erfolgen, von welchem das Geld ursprünglich überweisen wurde. Rückzahlungen auf andere 
Konten können nur nach Vorlage einer entsprechenden Vollmacht sowie eines Identitätsnachweises 
des Einzahlers erfolgen. Diese Festlegung gilt im Zusammenhang mit dem Geldwäschegesetz. 

Nähere Informationen über unsere Kliniken sowie unsere Serviceleistungen finden Sie auf folgender 
Webseite: http://www.helios-kliniken.de/klinik/leipzig-herzzentrum.html 

Leistungsbeschreibung Menge
Einzel-
preis Betrag in EUR

allg. Krankenhausleistungen (DRG) 3.500,00

Sicherheitsbetrag 600,00

Unterbringung im Zweibettzimmer 10 93 930,00

ärztliche Wahlleistungen (GOÄ) 2.500,00

Laborleistungen 10 50 500,00

Gesamtbetrag 8.030,00

Kontoinhaber: Herzzentrum Leipzig GmbH

Name der Bank: Hypo-Vereinsbank in Leipzig

Verwendungszweck: Sazonov, Mikhail

IBAN: DE71 8602 0086 0006 7193 84

Swift-Code: HYVEDEMM495
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Für unsere Patienten und deren Angehörige sind wir unter folgender Rufnummer erreichbar:  

+49 341 865 25 8070     Obigt, Olivia (Wahlleistungsmanagerin) 

Wir freuen uns, bald von Ihnen zu hören, um Ihre Anreise und Aufnahme im Herzzentrum Leipzig zu 
planen und nach Ihren Wünschen gestalten zu können. 

Mit freundlichen Grüßen 
HERZZENTRUM 
Leipzig GmbH 

Prof. Dr. med. H. Thiele     i.V. Grubert, Lars 
Direktor der Klinik für Kardiologie   Patientenverwaltung 

Erläuterungen: 

DRG: 

Das Entgelt für die allgemeinen stationären Leistungen des Herzzentrum Leipzig richtet sich nach 
folgenden Vorgaben: Die allgemeinen Krankenhausleistungen werden überwiegend über 
diagnoseorientierte Fallpauschalen, sogenannten DRG (Diagnosis Related Groups) abgerechnet. Das 
konkrete Entgelt bemisst sich nach den individuellen Umständen des Krankheitsfalles. Die Zuweisung 
zu einer DRG erfolgt über verschiedene Parameter. Die wichtigsten sind hierbei die Hauptdiagnose 
sowie ggf. durchgeführte Operationen bzw. aufwändige diagnostische oder therapeutische Leistungen 
(Prozeduren). 
Die jeweilige DRG ist mit einem entsprechenden Relativgewicht bewertet. Diesem Relativgewicht ist 
ein in Euro ausgedrückter Basisfallwert (festgesetzter Wert einer Bezugsleistung) zugeordnet. Dieser 
unterliegt jährlichen Veränderungen. 
Aus Multiplikation von Relativgewicht und Basisfallwert ergibt sich der Preis für den Behandlungsfall. 
Außerdem werden verschiedene gesetzlich festgelegte bzw. mit dem Krankenhaus vereinbarte 
Zuschläge abgerechnet. Jeder Kostenvoranschlag ist auf der Grundlage der jeweils vorliegenden 
Daten nach derzeitigem Kenntnisstand erstellt und deckt die Behandlung ohne Komplikationen, d.h. 
die Behandlung in der intensivtherapeutischen Abteilung ab. Bei unvorhergesehenen Komplikationen 
können die Kosten erheblich abweichen. 

Serviceleistungen: 

Neben einer ausgezeichneten medizinischen Betreuung bieten wir in unserer 2015 geöffneten 
exklusiven Wahlleistungsstation folgende Serviceleistungen an: 

> Einbett- bzw. Zweibettzimmer mit hochwertiger Ausstattung 
> Bademantel und Handtücher zur Nutzung während des Aufenthaltes 
> Auswahl an Kosmetikartikeln 
> Internationale Tageszeitungen & Bücher 
> Ihre persönliche Behandlungsdokumentationsmappe 
> Täglich frisches Obst und Snacks 
> Minibar mit alkoholfreien Getränken 
> Reichhaltiges Frühstücksangebot sowie ein große Auswahl an Mittagsmenüs 
> Ganztägiger Zugang zur Patientenlounge mit Kaffee- und Teespezialitäten 
> Kuchenauswahl am Nachmittag 
> Internationales Fernsehen und DVD-Player 
> Internetzugang am Patientenbett (W-LAN) 
> Administration (VISA- und Reise-Support, Übersetzung des Arztbriefes, etc.)
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